

Текст Галина Нечаева  
Фото Лилия Усачева

На прошлой неделе губернатор Волгоградской области Андрей БОЧАРОВ провел рабочую встречу, в которой приняли участие президент Союза строителей РФ Владимир ЯКОВЛЕВ, председатель наблюдательного совета АО «Себряковцемент» Аристоклимус МАКРОПУЛОС, президент ООО «Управляющая компания» «РГР» Евгений СМЕХОВ, генеральный директор АО «Себряковцемент» Сергей РОГАЧЕВ. Главной темой обсуждения стали вопросы развития и модернизации предприятия. Себряковский цемент отправляют не только на стройки Волгоградской области, но и многих областей России. Себряковцам важны рынки сбыта продукции в Волгоградской области. На следующий день высокие гости отправились в Михайловку в АО «Себряковцемент».

## Работа в особом режиме

Себряковский цементный завод вновь живет и работает в особом режиме. Коллектив не снижает объемов выпуска продукции и одновременно реализует очередной этап технического перевооружения, цель которого перевести седьмую вращающуюся печь на энергосберегающий сухой способ производства клинкера. Коллектив ЗАО «Южтехмонтаж», который выиграл тендер почти на 3 млрд рублей, выполнит строительно-монтажные работы по реконструкции печи № 7 под ключ, изготовит оборудование по чертежам FLSmidth. Всего на реализацию второго этапа технического перевооружения «Себряковцемента» потребуется более 5 млрд рублей.

Сегодня территория завода, как и шесть лет назад, напоминает огромную строительную площадку, на которой трудятся около 300 специалистов. Работы идут одновременно на нескольких объектах: на приемно-дробильном отделении, усреднительном складе, сушилке-дробилке, циклонном теплообменнике, холодильнике клинкера, галерее транспорта клинкера к складу. Работы идут по утвержденному графику, а на некоторых объектах даже с опережением, с начала строительства освоено более 500 млн рублей.

С ходом строительных работ, особенностями возведения объекта в условиях ограниченного пространства, а главное – без остановки производства цемента ознакомились президент Союза строителей РФ Владимир Яковлев и президент ООО «Управляющая компания» «РГР» Евгений Смахов. Генеральный директор АО «Себряковцемент» Сергей Рогачев и руководитель ЗАО «Южтехмонтаж» Виталий Свитенко давали необходимые пояснения.

Одновременно со строительно-монтажными работами специалисты ЗАО «Южтехмонтаж» приступили к изготовлению оборудования по технической документации компании FLSmidth. Прежде чем начать эти работы, специалисты-инспекторы компании FLSmidth, главные специалисты «Себряковцемента» и ЗАО «Южтехмонтаж» еще раз при

# ВЫИГРАТЬ БУДУЩЕЕ

ВЛАСТЬ ЗАИНТЕРЕСОВАНА В ТОМ, ЧТОБЫ РЕГИОН НА ДОЛГИЕ ГОДЫ БЫЛ ОБЕСПЕЧЕН ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ ЦЕМЕНТОМ, НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ



Президент Союза строителей РФ Владимир Яковлев и президент ООО «Управляющая компания» «РГР» Евгений Смахов знакомятся с ходом реконструкции печи № 7.

личной встрече обговорили все детали и тонкости организации контроля качества изготовления оборудования.

Первая партия оборудования, которое поставляет компания FLSmidth, поступила на завод точно по графику в конце октября этого года. Накануне завершили подготовку площадок для складирования оборудования в соответствии с требованиями поставщика и условий его хранения.

Завод приступил к размещению заказов на оборудование по спецификациям АО «Гипроцемент», проектировщики ведут авторский надзор за его изготовлением. Финансирование всех работ себряковцы ведут в полном объеме (в соответствии с договором).

Реконструкция седьмой технологической линии аналогична работам, которые выполнили на вращающейся печи № 5. Как в прошлые годы, на заводе сформирована рабочая группа управления стройкой. Утверждено положение «О службе управления реконструкцией вращающейся печи № 7» и структурная схема этой службы, ее руководителем назначен Алексей Михин, а заместителями – Алексей Ермилов и Николай Гаврилин. Они регулярно проводят совещания со специалистами

завода и руководителями ЗАО «Южтехмонтаж», на которых разрабатывают, утверждают и контролируют выполнение графиков производства работ, решают возникающие вопросы. Специалисты ОКСа и других служб завода организовали и ведут круглосуточный контроль за качеством производимых работ, особенно за качеством бетонирования.

Подробный рассказ о ходе реконструкции вызвал интерес высоких гостей, а о работе завода доложили на заседании наблюдательного совета. Его вел председатель наблюдательного совета АО «Себряковцемент» Аристоклимус Макропулос. Руководитель АО «Себряковцемент» Сергей Рогачев доложил об итогах работы. За 9 месяцев цементники выпустили 2 млн 384 тыс. тонн цемента, это на 3,7% больше запланированного.

Потребителям отгрузили 2 млн 406 тыс. тонн цемента, что тоже больше запланированного бюджетом (на 4,6%). Себряковцы ведут планомерную работу по увеличению доли отгружаемой продукции в южные регионы. Результатом этой работы стал рост отгрузки цемента в Волгоградской области на 8%. Чаще себряковский цемент стали отгружать в Воронежскую, Ростовскую, Белгородскую и даже Ленинградскую области.

**С ходом строительных работ, особенностями возведения объекта в условиях ограниченного пространства, а главное – без остановки производства цемента ознакомились президент Союза строителей РФ Владимир Яковлев и президент ООО «Управляющая компания» «РГР» Евгений Смахов. Генеральный директор АО «Себряковцемент» Сергей Рогачев и руководитель ЗАО «Южтехмонтаж» Виталий Свитенко давали необходимые пояснения.**

На предприятии успешно работает система материальной оценки труда работников и коллективов подразделений с учетом коэффициента трудового участия каждого. Жизнь не стоит на месте, а потому себряковцы всегда шагают в ногу со временем. Так, в октябре на заводе прошел учебный семинар «Актуализация системы менеджмента качества, действующей

в организации отрасли строительства, на новую версию стандарта ГОСТ ИСО». По итогам обучения специалистам выдали соответствующие сертификаты. В октябре на заводе успешно провели внешний инспекционный аудит на соответствие стандарту органом по сертификации ОС «Строительство» в Системе «ФЦС – стройсертификация» г. Москвы. Сейчас на предприятии ведут работу по согласованию, утверждению и подписанию технических заданий учетной системы «1С ERP».

## Без кредитов и займов

На заседании наблюдательного совета генеральный директор АО «Себряковцемент» Сергей Рогачев сообщил, что на заводе работают 1506 человек, средняя заработная плата персонала по итогам 9 месяцев по сравнению с прошлым годом выросла на 7,1% и составила 34 369 рублей. Средства на реконструкцию предприятия себряковцы зарабатывают самостоятельно, не прибегая к займам и кредитам. Реализацию очередного этапа технического перевооружения заводчане ведут в соответствии с намеченными сроками.

Президент Российского союза строителей Владимир Яковлев не раз бывал на «Себряковцементе», он приезжал и на торжественное открытие «Линии мечты» – печи № 5, которая после реконструкции работает по энергосберегающему сухому способу производства клинкера. Сегодня он высоко оценивает работу коллектива по модернизации предприятия, которую ведут в сложных экономических условиях:

– Предприятия, которые берут на вооружение современные технологии и обновляют оборудование, выигрывают самое главное – будущее. Только так можно сократить удельный расход топлива на обжиг клинкера, снизить себестоимость цемента, повысить уровень экологической безопасности производства, т. е. сохранить завод.

Будущее строительной отрасли – за инновационными материалами, но заменить цемент в обозримом будущем пока не представляется возможным. Значит, с ростом жилищного и промышленного строительства, с большими объемами прокладки автодорог будет расти и потребление цемента.

В условиях жесткой конкуренции выживают те предприятия, на которых внедряют современные технологии, снижают энергозатраты, добиваются повышения производительности труда. «Себряковцемент» движется в правильном направлении, – подвел итог увиденному президент Российского союза строителей Владимир Яковлев.

– У каждого предприятия, как у человека, своя судьба. В первую очередь она зависит от профессионализма и целеустремленности трудового коллектива. Себряковский цементный завод в этом отношении – замечательное предприятие. Его коллектив – это самое большое достижение и капитал, отличная работа команды заслуживает уважения и слов благодарности. Себряковцы успешно справляются с поставленными задачами, – подчеркнул президент ООО «Управляющая компания» «РГР» Евгений Смахов.

Завод работает в привычном напряженном ритме, и у коллектива есть все предпосылки для успешного выполнения планов 2017 года.

**Подробный рассказ о ходе реконструкции вызвал интерес высоких гостей, а о работе завода доложили на заседании наблюдательного совета. Его вел председатель наблюдательного совета АО «Себряковцемент» Аристоклимус Макропулос.**



На заседании наблюдательного совета АО «Себряковцемент».